

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial  
Library

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ.

4. 61 (1957).

СУБОТА, 21. ТРАВНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 21st, 1927.

No. 61 (1957).

VOL. IX.

# УРЯД С.Р.С.Р. ЗАКИДАЄ АНГЛІЇ, ЩО ВОНА ЗМАГАЄ ДО ЗІРВАННЯ ЗНОСИН

**НОТА РАДЯНСЬКОГО УРЯДУ НАЗИВАЄ НАІЗД НА ДЕЛЕГАЦІЮ ВОРОЖИМ АКТОМ, ЯКИЙ ЗАГРОЖУЄ ДАЛЬШИМ ЗНОСИНАМ. — ЗАСТЕРІГАЄ ПРАВО ДОМАГАТИСЯ САТІСФАКЦІЇ ПІ ВІДШКОДУВАННЯ ЗА РЕЙД. — РАДЯНСЬКИЙ УРЯД СЕРІОЗНО ПИТАЄ БРИТІЙСЬКИЙ УРЯД, ЧИ ВІН ДУМАЄ ВДЕРЖУВАТИ ТОРГОВЕЛЬНІ ЗНОСИНИ. — ДОГОВІР НАРУШУЄ САМА ВЕЛИКА БРИТАНІЯ, А НЕ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.**

МОСКВА, 17. травня. — Радянське міністерство закордонних справ вручило сьогодні британському представникові ноту, в якій протестує проти наїзду на радянську торговельну делегацію в Лондоні й закидає британському уряду, що він приводить бліжче до зірвання радянсько-британських зносин.

Нота була підписана Максимом Литвіновим, заступником народного комісара закордонних справ, і доручена британському представникові Пітерсові. Вона називає наїзд на торговельну делегацію найбільш серйозним і ворожим актом, який загрожує далішим зносінам.

## ВИДАНО ВАРАНТ НА АРЕШТУВАННЯ АДОЛЬФА ДЕ ЛЯ ГУЕРТИ.

ТУЕСОН, Арізона, 19. травня. — Тут видано варант на арештування Адольфа Де Ля Гуерти, бувшого тимчасового президента Мексики, за перевіз зброї й амуніції зі Злучених Держав до Мексики.

## НА ЗАСІДАННЮ МІСЬКОЇ РАДИ.

На засіданні міської ради минулого понеділка комуністичний аддермен тов. В. Н. Колісник поставив внесок, щоб викинути з розподілу міста суму \$4,000 на гостинні прийняття для "визначених гостей", а також суму \$1,000 для мейора на такі самі призначення. В своєму виступі тов. Колісник домагається, щоб ці гроші дати на допомогу для безробітних. Так як більшість міської ради становлять бур-

але й змагають негайно привести напруження до крайньої межі.

Нота вказує, що радянсько-британський торговельний договір застерігає, що торговельні представники можуть уживати депеш при помочі шифрованого (тайного) письма, а також дипломатичних кур'єрських торб, однак поліція перешукала й забрала їх. Вона підчеркує факт, що британський уряд ніколи не підніс ніяких скарг проти діяльності радянської торговельної місії.

Нота кінчиться заявою, що часті скарги Великої Британії на мнимо порушення торговельного договору Радянським Союзом оказались безпідставними, а тимчасом радянський уряд має тепер чистий доказ, що договір порушила сама Велика Британія.

МІСТО МЕКСИКО, 17. травня. — Офіційно оповіщено сьогодні, що в сутичці з федеральним військом у степі Халіско убито 50 повстанців, що належали до банди, на чолі котрої стояли три римо-католицькі попи.

жуазні аддермени, внесок тов. Колісника був відкинений. Комуністичний аддермен домагався також від комітету публічних ужитків, щоб він постарався добитися 5 центів оплати за їзду стрічками у місті. Тов. Колісник і робітничий аддермен Флай виступили також проти ухвалення \$5,000 на святкування 60-ї річниці конфедерації. Однак внесок, щоб ухвалити цю суму, перейшов.

## У ВИБОРАХ В КВЕБЕКУ ВІДНЕСЛА ПОБІДУ ЛІБЕРАЛЬНА ПАРТІЯ.

**В новому провінціальному парламенті буде 72 лібералів, 2 незалежних лібералів і 10 консервативів.**

МОНТРЕАЛ, 17. травня. — У провінції Квебек відбулися вчора вибори до провінціального парламенту й ліберальна партія під проводом прем'єра Л. А. Тасчеру знову прийшла до влади. Ліберали є при владі у Квебеку ще від 1897 року.

## ЕВГЕН ЧЕН ЗАПЕРЕЧУЄ ВІСТКИ ПРО РУХИ ВОРОЖОГО ВІЙСЬКА.

ГАНКОВ, 18. травня. — Евгений Чен, міністер закордонних справ у ганковському уряді, заявив сьогодні, що вістки про рухи ворожих військ недалеко Ганкова є цілковито фальшиві. Одиною підставою для таких вісток міг бути рух малого числа війська недалеко кордону між провінціями Гунан а Гуле, який тепер розслідується. Чен далі сказав, що коло кордону й Ганкова є податком війська, щоб справитися зі всією ситуацією.

ШАНГАЙ, 18. травня. — Японський міністерство "Мохо", що плив до Ганкова з японською місією, яка мала розслідувати відносини в долині ріки Янсе, був обстрілюваний вчора північними китайським військом, коли стояв на якорі

вибори 23. травня і правдоподібно там вийде також ліберал. Незалежні ліберали будуть голосувати з урядом майже у всіх справах.

Ліберали здобули 14 місць від консервативів, незалежні здобули два місця від лібералів, а консерватисти здобули два місця від лібералів.

Після останніх виборів уряд мав 64 послів, а консерватисти 21. Підчас роззвання парламенту було 64 лібералів, 18 консервативів і три місця були опорожнені.

кколо Чінкіяну. Міносець відповів вогнем з тяжких гармат, і стрілянина продовжалася чезраз дві години. Офіцер на покладі корабля був ранений.

## В ХАРКОВІ ВІДБУЛАСЯ ПЕРША СЕСІЯ В.У.Ц.В.К. Х. СКЛИКАННЯ.

Дня 14. квітня ц. р. відбулася в Харкові перша сесія Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету Х-го скликання, яка вибрала президію В.У.Ц.В.К. й затвердила склад Ради Народніх Комісарів.

Далі сесія затвердила склад Ради Народніх Комісарів У.С.Р. На голову Раднаркому У.С.Р.Р. сесія одногласно затвердила Чубаря, на заступників голови Раднаркому затверджено: Сербиченка, Дудника й Затонського.

## ДЕЛЕГАЦІЯ СРСР. ГРОЗИТЬ ВИЗДОМ З ЖЕНЕВИ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 19. травня. — Радянські делегати на міжнародно економічну конференцію дали сьогодні повідомлення, що негайно вийдуть з Женев, якщо не дістануть задоволення, що буде прийнята резолюція, яка визнає співіснування комуністичної й капіталістичної економічних систем і можливість мирної співпраці між обома системами.

## АМЕРИКАНЦІ ВБИЛИ 14 НИКАРАГУВЦІВ.

ВАШИНГТОН, 19. травня. — Адмірал Латімер повідомив сьогодні департамент маринрки, що відділ ліберального війська в Нікарагу, який недавно заатакував американських моряків у Ла Паз Центро й двох з них убив, веде тепер переговори в справі значної зброї американським морякам. Латімер каже, що бій тривав около дві години й ліберальне військо оставило на полі бою 14 убитих.

## АМЕРИКАНЦІ ЗБУДУЮТЬ У КИЇВІ ФАБРИКУ.

НЬЮ ЙОРК, 11. травня. — Делегация з Радянської України підписала угоду з американськими фірмами в справі побудування в Києві шкляного заводу коштом \$3,000,000.

## Р. Б. РОСЕЛ КАНДИДАТОМ В АСІНБОЯ.

Номинаційна конвенція Незалежної Партії Праці в Брукленді, коло Вінніпегу, поставила Р. Б. Россела кандидатом на посаду при надходжачих провінціальных виборах з округу Асінбоя.

## ДОМАГАННЯ БРИТІЙСЬКИХ ЗАЛІЗНИЧНИКІВ.

БОСТОН, Мас., 11. травня. — Краєва Юнія Залізничників у Великій Британії, яка представляє 300,000 робітників, надала до губернатора Фулдера домагаання, щоб переглянути справу Сакка й Ванзеті.

## СЕСІЯ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ КОМІНТЕРНА.

МОСКВА, 19. травня. — Сьогодні зібрався тут на наради Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу. На денному порядку наряд є між іншим справа грозної війни та способи поборовання її.

ПАТСВІЛ, Пенсильвенія, 19. травня. — Підчас експлозії в копальні вугілля коло Тамака згинуло вчора вечером трох майнерів. Є відомости, що були також ранені.

## РОБІТНИЧІ ПОСЛИ ВИЙШЛИ З БРИТІЙСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ.

**Буржуазна більшість ухвалила внесок прем'єра Болдвина, який обмежує дебату над антистрайковим законопроектом до 16 днів.**

ЛОНДОН, 16. травня. — Всі робітничі послы вийшли сьогодні з парламенту на знак протесту, коли прем'єр Болдвін поставив внесок, щоб обмежити дебату над трейд-юніним законопроектом уряду до 16 днів.

Джан Роберт Клайне, як речник опозиції в несприятливості Рамсея МекДоналда, назвав вчинок уряду ганебним і заявив, що на знак протесту робітничі послы вийдуть з парламенту.

Коли робітничі послы виходили з сали, консерватисти іронічно плескали їм і реготали. Внесок Болдвина, щоб дати під "гільотину" дебату після 16 днів, перейшов 259 голосами проти 13. Лише пару лібералів

## ТОМСЬКИЙ ПРО АНТИЮНІЙНИЙ ЗАКОНОПРОЄКТ У БРИТАНІЇ.

**Голова радянських профсоюзів каже, що законопроект змагає скасувати страйк, бойкот і пікетування.**

МОСКВА, 10. травня. — М. Томський, голова Всеозної Ради Професійних Союзів, заявив, що британський антистрайковий законопроект це ніщо інше, як засіб у руках консервативів для приборкання робітничої класи Англії, щоб в цей спосіб вони могли розв'язати свої руки в антирадянській та антикитайській політиці.

Законопроект змагає фактично скасування права страйку, бойкоту й пікетування та є різким відступленням від основних традицій англійського робітництва і містком до фашизму.

## 37 ДІТЕЙ І 6 ДОРОСЛИХ ОСІБ ЗГИНУЛИ В ЕКСПЛОЗІЯХ.

БЕТ, Мішіген, 19. травня. — Збожеволілий фармер Ендіро Кето висадив динамітом мішечку школи, в якій згинуло 37 дітей. Крім цього підчас експлозії втратило життя 6 дорослих осіб, а між ними сам Кето.

Фармер Кето був касієром шкільного борду в Бет і найшовся в скрутному фінансовому положенню через спір іза податків. Він придумав свій страшний план, щоб помстити-

## БРИТІЙСЬКИЙ УРЯД ОДЕРЖАВ НОТУ С.Р.С.Р.

ЛОНДОН, 19. травня. — Міністерство закордонних справ одержало від радянського уряду протестаційну ноту проти британського наїзду на радянську торговельну місію в Лондоні й предложило її перед кабінет на Давнінг стріті.

## ВОГОНЬ ЗНИЩИВ СТАЦІЮ.

ВАРШАВА, 16. травня. — Вогонь знищив тут вчора голловий залізничний двірець. Багато пасажирських вагонів на ярдах згоріли.